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1. Allgemeines
Es gelten die Regeln, Statuten und Turnierbedingungen des GVST und des DGV in ihrer jeweils gültigen Fassung sowie die jeweilige Turnierausschreibung.

2. Ungewöhnliche Platzverhältnisse (Regel 16.1)
Boden in Ausbesserung ist mit blauen Pfählen oder/und weißen Einkreisungen gekennzeichnet. Ist beides vorhanden gilt die Linie. Auch ohne Kennzeichnung ist folgender Boden in Ausbesserung: Frisch verlegte Soden/mit Kies aufgefüllte Drainagegräben/Neueinsaat.
Als schützenswerte Neuanpflanzungen (unbewegliche Hemmnisse) gelten nur Pflanzen, die durch Pfähle gekennzeichnet sind.

3. Elektrische Leitungen/Elektromasten
Trifft ein Ball innerhalb der Platzgrenzen eine der über dem Platz verlaufenden Stromleitungen oder Teile davon (Mast, Fundament), muss straflos wiederholt werden. Ist bekannt oder so gut wie sicher, dass der Ball innerhalb der äußeren Grenzen eines Mastes zur Ruhe kam, darf straflos Erleichterung in Anspruch genommen werden (Regel 16.1e).

4. Unbewegliches Hemmnis - Regel 16.1. - Bahn 9 
Der Übergang/Brücke auf das Grün 9 ist nicht Bestandteil der Penalty Area.
Es kann somit nach Regel 16.1 (straflose Erleichterung) verfahren werden.

5. Entfernungsmarkierungen
Grüne Pfosten mit weißen Ringen, Entfernungsangaben bis Anfang Grün:
3 Ringe 200 m; 2 Ringe 150 m; 1 Ring 100 m.

6. Üben auf der Runde 
Die Nutzung des Übungsbereiches nahe am Abschlag 5 (Übungsbunker, Pitching-Grün) gilt bei Zählspielturnieren nicht als Üben auf/vor der Runde.
Regel 5.2 findet an dieser Stelle keine Anwendung.

7. Verlorener Ball oder Aus
Nur für Turniere mit Zählweise nach Stableford: Ist der Ball verloren (innerhalb des Platzes nicht gefunden oder Aus) darf Erleichterung, innerhalb eines Bereiches von 2 Schlägerlängen auf Höhe des verlorengegangenen Balles ‐ nicht näher zur Fahne ‐ und ausschließlich auf dem Fairway des zu spielenden Loches in Anspruch genommen werden.
Diese Regel ist nicht anzuwenden, wenn, der Ball in einer Penalty Area verloren ist, ein provisorischer Ball gespielt wurde oder bei Zählspiel.

‐ Wir wünschen ein schönes Spiel! ‐
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